

UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 121

Nº 1.094

PRENSA
de suscripción
En Alicante 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número suelto 5 id.
Géntimos.—Atrasado 10 idem.

Punto de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 25 entre la Todas
y las Constituyentes y correspondencia
al Director y Administrador Don
RAFAEL SEVILLA LINARES.

ALICANTE Martes 17 de Febrero de 1914

AÑO XXXVI

No somos sectarios.

Nos importa mucho hacer constar, que nosotros no somos sectarios; y al no serlo, sabemos distinguir y censurar cuando sea justo, y no por sistema al adversario. El aplauso no lo regateamos jamás si es merecido, sin mirar si es amigo o adversario el que ejecuta la acción favorable.

Sólo á la justicia, al derecho, á la probidad, habrá de deberse el remedio de los males que padece la sociedad, y concretando más, la Administración municipal.

Se dice que, todo lo malo que se ha hecho en el ayuntamiento de Alicante, es debido á la mayoría canalesta.

Perdóñenos que empecemos por aclarar ese concepto y por vindicarnos, ya que se da á entender, que nosotros estamos conformes con ese criterio erróneo.

¿Qué ocasión mejor para nosotros, que esta, puesto que acaba de repetirse esa afirmación en las columnas de un periódico local?

Declaramos con nobleza, que se han tomado acuerdos por el municipio á nuestro juicio lesivos para Alicante, y esos acuerdos se han tomado por unanimidad, casi;

Además, se ha dado el caso, con harta frecuencia por desgracia, que la minoría republicana ha aparecido dividida al votar de manera que ha resultado una desdicha eso de la unidad y cohesión de la minoría. Y para que no se nos venga diciendo que exageramos, reciente está la votación, recaída en lo de las subsistencias,

¿Hacemos bien en hablar clare y alto? Lo afirmamos sin vacilar, consultando á nuestra conciencia, obrando de otro modo, seríamos unos fanáticos y faltariamos á la Verdad.

Tarjeta Postal

La aspiración de los obreros, es justa y noble. Nada más natural que quien tiene noción del bien y del mal, prefiera el primero al último. Ese eterno afán de la humanidad ha sido el factor principalísimo en el progresivo desenvolvimiento de las sociedades.

Los que injustamente padecen, tienen derecho á quejarse y á que sus males sean remedados. La ciencia médica nació de la necesidad que el individuo siente de curar sus enfermedades; la ciencia sociológica vino á cumplir idéntica misión en la vida social. Y así como el médico se impone la obligación de remediar el mal que aqueja al individuo, los sabios, los pensadores, los poderosos, deben también procurar á todo trance el remedio á los padecimientos de la sociedad en que viven y á cuya dirección se consagran.

Conste, pues, que consideramos legítima la pretensión de los obreros, aunque nos parecen improcedentes los medios que emplean para realizarla, dando lugar á que la reacción se imponga, y entorpeciendo el desarrollo progresivo de las ideas.

Pero conste también que no se agitan movidos por la creencia en un sistema determinado, y mucho menos por el anarquista, sino que obran por el natural impulso del que tiene hambre y quiere comer á toda costa. —VEGA.

El domingo á las once de la mañana, se verificó el solemne acto de la jura de la bandera en el Parque de Canalejas.

El dia expléndido que hizo, contribuyó á dar más brillantez al acto, al qua se asistió todo el pueblo alicantino.

Desde antes de las diez de la mañana, la animación era grandísima. Los balcones, palmeras y postes estaban materialmente tomados por asalto. Las comisiones de invitados ocuparon varias tribunas dispuestas para el caso. El regimiento de la Princesa situóse en el Parque y detrás fuerzas de Carabineros y Guardia Civil.

El altar habiéssese situado en la Plaza de España. Ofició el capellán del Hospital militar ayudado por el cura del Regimiento señor Lillo.

Después de la misa, tomóse juramento á los reclutas con el ritual de costumbre.

A las doce, empezó el desfile. En la Explanada y frente á la calle de Celoma se colocó el general Villa, gobernador militar de la plaza, acompañado de su Estado Mayor, en él que se encontraban su ayudante, comandante señor Hércules y los jefes de Carabineros, Guardia Civil y Comandante de Estado Mayor. Dábanle escolta fuerzas del regimiento de caballería de Victoria Eugenia.

Frente al Casino había una tribuna ocupada por muchas elegantes y bellas alicantinas y frente al café Español, estaban las autoridades.

Vino allí al obispo doctor Plaza Blanca, gobernador civil Sr. Fernández Ramírez, alcalde Sr. Campos, concejales y comisiones de Hacienda, Justicia, Correos, Ingenieros y otras.

Las fuerzas desfilaron por el andén izquierdo de la explanada, en columna, además los estudios definitivos de la transformación del puerto de Tánger.

El coronel del regimiento de la Princesa, don Manuel Moutero, regresando á sus respectivos cuarteles.

El acto de la jura de la bandera, ha resultado en extreme lucidísimo.

La jura de la bandera

El domingo á las once de la mañana, se verificó el solemne acto de la jura de la bandera en el Parque de Canalejas.

El dia expléndido que hizo, contribuyó á dar más brillantez al acto, al qua se asistió todo el pueblo alicantino.

Ya está arreglada en principio la construcción del ferrocarril de Sánger á Fez.

El proyecto de convenio ha sido aprobado por los Gobiernos de Francia y España, y en breve será sometido á la ratificación de los Parlamentos de ambos países.

Los Gobiernos franceses y españoles han concedido los estudios definitivos del ferrocarril de Sánger á Fez á la Compagnie Générale du Maroc, domiciliada en París, y á la Compañía general Española de Marruecos, que tiene en Madrid su domicilio social.

En un plazo de tres meses deberá ser constituida una Sociedad anónima, bajo el régimen de la ley francesa, con un capital de 15 millones de francos.

Se denominará la nueva entidad Compañía franco-española del ferrocarril de Tánger y Fez.

Tendrá su domicilio social en Melquinez, su Administración central en París y una delegación especial en Madrid.

El capital será francés en un 60 por 100, y español en un 40.

El Consejo de administración se compondrá de 15 miembros, nueve franceses y seis españoles.

Las dos Compañías citadas harán también los estudios definitivos de la transformación del puerto de Tánger.

Las obras del ferrocarril comenzarán al mismo tiempo en Fez y Tánger.

REAL ORDEN PLAUSIBLE

Liberal y justo

El señor ministro de Instrucción pública nos demuestra á cada ocasión el espíritu de equidad en que inspira sus determinaciones y el recto de criterio de justa mo-

El ferrocarril de Tánger á Fez

El periódico «La France Militaire» en su número de ayer, publica la siguiente información:

do cometer alguna indiscreción pues acaba de recordar al dependiente de madame Thore.

Leona poseía un don que de gran superioridad para la lotería y otras personas podía recordar fácilmente nombres, fechas y semblantes que no había visto más que una vez así como las fechas de los más insignificantes acontecimientos.

Como la presencia del dependiente de M. Thore en su casa la daba á entender que ya se había descubierto la senda que hacia de seguirse para penetrar á Carlos, le interesaba saber el valor de las medallas que podía tener la familia antes de adoptar una conducta.

—Si por cielo o por tierra te conozco á ti te diré que estaba encerrado en casa de M. Thore y te explicaré que que me explique por qué razón se me presenta de un modo tan singular;

—Porque dije con impertinencia Víctor me presentó

LEONA

Capítulo VIII

ATQUE IMPREVISTO

A las siete en punto justamente cuando entraba en el almacén de M. Thore se presentaba M. Villen en cara de madame Leona de Combres. El dependiente había ya intentado llegar hasta la hermosa dama á la voz del nombre de su casa de comercio. Mas se vio despedido con una desatención que le prohibió que hablase acerca de la peor recomienda-

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO
GENERAL Y TÉCNICO.

Primer y segundo ensenanza
y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. J. MIGUEL M. ALFERNDEZ

MATRICULAS ABIERTAS

Becario Doctoral de este Colegio

Desde el 1º de Septiembre hasta el 1º de Octubre en que se practicó el próximo año académico, que abarca la Matriculación en este Colegio para el año 2º del Grado de Bachillerato, estudio de comercio y técnicas.

La matriculación podrá ser efectuada que sea en el Colegio y no tiene el valor que pague solamente á las clases de cultura y literatura en un todo de los mismos. Hasta

se realizan las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Carreras y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula dirigirse al administrador del Colegio D. Esteban González y Ballesta más noticias.

Este documento es mío.

Colegio San José 29.

Gernidad en que apoya sus actos. Recientemente ha dictado una Real orden que muestra esto que decimos, resolviendo el expediente instruido al funcionario de instrucción pública y periodista D. Rafael Torromé, por haber escrito un artículo estimaña injurioso para el señor conde de Romanones, cuando era presidente del Consejo de ministros.

En dicha disposición ministerial se declara que D. Rafael Torromé no fué el autor de tal trabajo y que su hoja de servicios es una de las más brillantes; pero además el Sr. Bergamín, con un sentido culto y liberalísimo, dice lo siguiente:

«...teniendo en cuenta, además que aun que el mencionado artículo pudiera con razón ser atribuido al Sr. Torromé, y éste hubiese confesado ser su autor, los conceptos que en él se contienen y la crítica general que de los actos del Gobierno se considera, no podrían envolver el carácter de falta de disciplina que exigiera corrección de clase alguna, ya que debe ser lícito á los funcionarios públicos criticar los actos generales de una política y sus orientaciones y tendencias, siempre que la mencionada crítica no ataque mandato alguno determinado de la autoridad superior que pudiera aparecer, al impugnarle, falta de respeto ó disciplina.»

La importancia de esta disposición salta á la vista y por ella merece el ministro el más caluroso aplauso,

Ya saben los empleados oficiales «que debe ser lícito á los funcionarios públicos criticar los actos generales de una política y sus orientaciones y tendencias». A ello les autoriza la Constitución del Estado al conceder á todos los ciudadanos la libertad de emitir el pensamiento; pero esa prerrogativa era letra muerta y ha sido preciso que llegara un gobernante de amplio criterio y de claras doctrinas para que acabara tal secuestro de ideas, centrando á todas las luces, no ya sólo á las leyes, sino á la lógica más elemental.

Marcelino Suárez en libertad

Por fin, anteayer la Audiencia de Oviedo puso en libertad al batallador periodista, que por hacerse eco de las justas quejas de los perseguidos por la justicia, ha estado más de dos años en prisión preventiva por supuestos delitos de imprenta.

Muchos celebramos la excarcelación de este querido compañero, á quien felicitamos efusivamente.

UN DECRETO INTERESANTE

la Comisión contra la tuberculosis

Precedido de un breve preámbulo, publica la «Gaceta» un decreto cuya parte dispositiva dice:

«Artículo 1º En adelante la Comisión permanente contra la tuberculosis se compondrá de los miembros que siguen:

Ministro de la Gobernación, señores que hayan desempeñado el cargo de ministros de la Gobernación desde que existe oficialmente en España lucha antituberculosis, subsecretario del ministerio de la Gobernación, exdirectores generales de Sanidad que además sean médicos, inspectores generales de Sanidad, vicepresidente del Real Consejo de Sanidad, presidente de la Sociedad Española de Higiene, el actual vicepresidente de la Comisión ejecutiva de la permanente contra la tuberculosis, el actual presidente de la Liga popular contra la tuberculosis, el actual secretario general de la Comisión permanente contra la tuberculosis, el gobernador civil de la provincia de Madrid, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, presidente de la Diputación provincial de Madrid, directores de los Dispensarios antituberculosos pertenecientes á la Junta central, decano de la Beneficencia general, decano de la Beneficencia provincial, decano de la Beneficencia municipal, presidente de la Real Academia de Medicina de Madrid, decano de la Facultad de Medicina de Madrid, decano de la Facultad de Farmacia de Madrid, director del Instituto Nacional de Alfonso XIII, inspector de Sanidad militar de la primera región, inspector de Sanidad de la Armada, director de la Escuela de Veterinaria, director de la Escuela de Arquitectos, director del Instituto de Reformas Sociales y presidente del Instituto Nacional de Previsión.

Art. 2º La Comisión ejecutiva la formarán los señores siguientes: presidente, el ministro de la Gobernación; vicepresidente, el vicepresidente de la Comisión ejecutiva de la permanente contra la tu-

berculosis; vocales, cuatro ex-ministros de la Gobernación, un ex director general de Sanidad, el subsecretario del ministerio de la Gobernación, el actual presidente de la Liga popular contra la tuberculosis, el inspector general de Sanidad exterior, el inspector general de Sanidad interior el vicepresidente del Real Consejo de Sanidad, el alcalde de Madrid y el presidente de la Diputación provincial; secretario, el actual de la Comisión permanente contra la tuberculosis.

ne á secar el aire libre donde dé el sol. El papel se quedará perfectamente blanco sin que se perjudique nada el grabado.

Recreos Literarios

FRIOS EN EUROPA

«Ahí os van, á hielo ropa (oh, mis lectores constantes), las notas interesantes del frío que hace en Europa!»

«España»: Muy pocos grados... Con frío tan pintoresco se van á quedar «al fresco» bastantes «encasillados».

«Francia»: El gris sopla con brío y hasta al Gobierno acomete...

«El Figaro» es un sérbete, y Caillaux se queda frío.

«Suiza»: Aquí todo está helado; Guillermo Tell está loco... (Si hará frío, que hace poco el Mont-Blanc ha estornudado!)

«Italia»: Aquí el frío espanta... Huyó por siempre el sol rubio... (Siendo un vesubio, el Vesubio se ha echado encima una manta.)

«Dinamarca»: Con furor el mercurio ha descendido... (Lo que aquí ola á podrido se conserva algo mejor)

«Inglaterra»: El frio brota de valles, montes y ríos... (Los ingleses siempre fríos, hoy exageran la nota)

«Austria»: El hielo no se acaba, y en Viena y su territorio se ha helado hasta el repertorio de operetas para Eslava.

En «Alemania», un sin fin baja la temperatura... El Kaiser es «la frescura»... (Pero es más «fresco» el kroonprinz.)

En «Suecia», temblan los peces... En «Noruega», todo es hielo... En «Grecia» se hiela el pelo... (Y el Peloponeso, á veces.)

Luis de Tapia:

Quiero que el frío sea de hielo sólido y estabilizado, porque me convierte en un hombre que no se cansa ni se cansa.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por secciones con cambio libre de programa.

Preferencia, 0'15 cts; general, 0'5.

Balon Moderno

Todas las noches funciones de cinematógrafo, desde las seis á las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.

Entrada general, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La cara que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 0'6 céntimos. Entradas general 1'5 céntimos.

Balon Novedades

Todas las noches funciones de cinematógrafo, variado desde las seis á las once de la noche.

Preferencia, 30 céntimos. Entradas generales 1'5 céntimos.

ción posible. En otra ocasión se presentó con diferente traje y anunciadose como emissario de Montroni aquella vez le permitieron que esperase en la antea la contestación de la reñora y le dijeron que volviera el siguiente día. M. los proyectos de Villon exigían una entrevista mas inmediata.

Queriendo probar suerte con el tercer nombre de introducción y con el tercer diseño se presentó de par de M. Victor Amab.

Aquella vez le abrieron las puertas de par en par pues Leona tenía dicho á su servidumbre.

—Si viene M. Amab ó se presenta alguno de su parte que entre inmediatamente.

Nun momento había dudado Leona de que Victor volviese para pedirle cuenta de cuanto había visto y oido y para saber definitivamente el ultimatum de aquella hechicera, que tan espachosamente se trasfiguraba y que estaba jugando con él tanto tiempo hacia.

En esta entrevista había determinado Leona con seguir su última victoria, y quizá reservaba su propia derrota para coronar este solemne triunfo.

No se sorprendió que Amab le enviase un emissario no esperando mas de la perturbación en que había dejado al pintor y la bastaba que la pusiera en la mano un hilo por medio del cual pudiera ella arrastrala hasta sus pies.

Recibió a M. Villon con sonrisa mas grave con el ademán mas modesto de no mujer que espera una importante epilépsia mas se quedó no poco sorprendida al ver que Luis se quejaba del labio superior dos poblados bigotes y de los carillones dos enormes patillas.

—Señora dijo el dependiente con tonante voz me enseñe usted!

Espantada Leona de aquél proceder corrió á tirar de una campanilla mas de repente se detuvo temien-

Para el señor Inspector de Sanidad

Suplicamos al señor Inspector de Sanidad Sánchez Santana, disponga que los propietarios de las fábricas de electricidad eleven más las chimeneas, para evitar de esta manera que los vecinos de dichas fábricas, «masquen el gas pobre» que exhalan las chimeneas *(enanas)*.

Bastante hay con la incomodidad que producen las máquinas de electricidad, cuando funcionan, que es á toda hora.

Honrando la memoria del maestro Chapí

EN CREVILLENTÉ

En Crevillente ha tenido lugar el domingo, la inauguración del teatro «Chapí», construido de planta por la sociedad coral denominada «Chapí», que emitiendo entre sus socios acciones de cincuenta pesetas, ha logrado en poco más de un año reunir el capital necesario para edificar un coliseo, que por el buen gusto honra al arquitecto que lo ha dirigido.

Previamente invitados á la inauguración del teatro han asistido á ella trasladándose á Crevillente los hijos del ilustre músico español que llora España, doña Cecilia y D. José Chapí.

Descubrimiento de la lápida

Con asistencia de las autoridades, presidentes de entidades, hijos del maestro Chapí, yerno de éste el notable escritor don Enrique Casal, alma y vida de estas fiestas del homenaje, tuvo lugar el acto de inaugurar una lápida de mármol en la que con letras de oro lleva el nombre «Ruerto Chapí», y que dá este nombre á la antigua plaza del Puenté.

En dicho acto el alcalde accidental, que lo era el primer festejo, alcalde, leyó unas cuartillas enalteciendo la memoria del gran compositor.

La hija de éste, la señorita Celia Chapí, tiró del cordón y dejó al descubierto la lápida.

En aquel momento el alcalde dió un viva á España y otro á Chapí que fueron contestados con entusiasmo. La banda municipal tocó música del «Pino de Rosas»

El bautizo del teatro

Desde la plaza de Chapí, la comitiva seguida de miles de personas, se trasladó al teatro que se hallaba atestado.

Ante la fachada principal del edificio, el Alcalde leyó unas cuartillas enalteciendo la memoria del ilustre villenense don Ruerto Chapí y en elogio de la Sociedad coral que lleva su nombre.

El notario de Crevillente, habló para elegir este pueblo por haber rendido homenaje al gran compositor Chapí.

El Sr. Casal pronunció un elocuente discurso.

Dice, que hace cinco años su padre político le regaló una botella de champagne que él guardó como una reliquia para desatarla en un acto solemne y que cree que ninguna mejor aplicación puede tener que estrellarla contra los muros de este templo del arte dedicado á Chapí; y cuya blanca espuma del champagne será el agua bautismal que moje al teatro.

Invita al alcalde á que en nombre de Crevillente, estrella, la botella de champagne.

Así lo hace el alcalde y el público aplaude con frenesí y contesta con entusiasmo un viva Chapí que da el alcalde.

Los invitados fueron en gran número viéndose entre ellos, además de la familia del maestro Chapí ya citada á los señores Pépide, Asensio Mas, Melantuche, Guirao, Costa, Francisco Rodríguez, Rojas, Soto, Saínas y otros.

Detalles

En la fachada principal del teatro hay un bajo relieve, obra del escultor D. J. Borrás que la viuda de Chapí ha regalado á Crevillente para colocarlo en el sitio que está.

En el bajo relieve aparece el busto de Chapí y varias alegorías de las obras del maestro.

Dentro del teatro, sobre la boca del escenario hay un bien pintado retrato de Chapí debido al pintor D. J. A. Benlliure que fué encargado para regalarlo al teatro, de Crevillente por D. Enrique Casal. El pintor por tratarse de una obra dedicada á enaltecer la memoria de un ilustre artista, no ha querido cobrar.

La función inaugural

Á las ocho y media de la noche, la sala del amplio y elegante teatro Chapí estaba rebosante de gente.

Escasos de fuerzas, sin tiempo ni espacio suficiente para detallar como fuera nuestro deseo, la magnificencia de esta augusta solemnidad, que ha de dejar impecable recuerdo en cuantos tuvieron la fortuna de presenciarla, algo, sin embargo hemos de decir, siqüiera sea con la brevedad que las circunstancias nos exigen.

La obra elegida para inaugurar el teatro fué «La Tempestad» original del maestro Chapí, y una de las más aplaudidas de su ilustre autor.

La interpretación que obtuvo fué esmerada; todavía dura en nosotros la emoción estética, que en nuestros deliciosos amores por el Arte sentimos al aplaudir el coro formado por angelicales criaturas, distinguidas señoritas crevillentinas, que se prestaron á tomar parte en la función bajo la inteligente dirección del gran actor D. Miguel Soler nuestro paisano.

Las partes fueron desempeñadas con extraordinario acierto por la señorita Montoya las señoritas Fons (E.) Saur y Castañer y los señores Soler, Brut (L) Nádai (J), Oliver y Brut (M). Todos fueron aplaudidos.

Después de «La Tempestad» se estrenó el aproposito original la letra de don Enrique Casal y la música del joyené inspiradísimo compositor don Joaquín Candelas que con maestría dirigió la orquesta.

El aproposito lo recitó magistralmente el eminentísimo autor D. Miguel Soler.

Tomó parte en la función Ernestina Fons nuestra bellísima paisana, artista por educación, carácter, temperamento.

La señorita Pastor cantó un sólo, luciendo su extensa y bonita voz.

Joyería y gloria para todos los actores, sección *Chapí*, autoridades, y cuantos coadyuvaron á la realización de tan hermoso espectáculo!

Nosotros, que tanto queríamos al genial maestro Chapí, que en estas columnas le glorificamos, al inaugurar ese templo del Arte, reiteramos á la viuda y familia toda del ilustre muerto la seguridad de nuestro imborrable recuerdo de admiración al que es honra de España.

NOTICIAS

El Ilustrísimo señor don José Baleriola y Albaredo, presidente de la Audiencia Provincial de Murcia, falleció en la misma ciudad el dia 11 de los corrientes.

El señor Baleriola fué durante dos años secretario de esta Audiencia, dejando numerosas amistades que hoy sienten la pérdida del amigo querido.

Tanto á su distinguida viuda doña Josefina Alonso, y demás familia les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha sido denunciado nuestro colega «Alicante Obrero» por supuesto delitos de Imprenta.

Deseamos que salga en bien de ese pro-

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsadas

Caja Central en Cartagena

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Cartagena, Mazarrón, Ceuta, Cartagena, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Hellín y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Cuenta libras y cheques.—Compra y vende muebles y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COGAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pág. duraciones

Horas de Oficina, de 9'30 á 1 y de 3 á 4 tarde

Abono á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista	PESETAS
Saldo anterior	15 519 302 27
Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1/2	Impresiones durante la semana. 451.761 63
corrientes por 100 anual	Señal 15.914 463 82
Impresiones á fecha fija 3 por 100 anual	Reintegros 415 932 18
Abono á sus impresentables intereses á razón de 9 po. 100 anual	Saldo 15 515 151 66

Alicante 7 de Enero de 1914.

Monumento á Esquierdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patrício don José María Esquierdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patrício, como se pensó en un principio. En Villajososa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Molinero, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, carnicería; D. Fidel Fernández, Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montera, 8, entresuelo, sastrería; Calabantes, Atocha, 67, almacén de vinos Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso, Atocha, 68; D. Juan Godey (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajososa y Carabanchel, reciben y expedirán valores declarados y Giros Postales

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 17.

Mariñita falleció duque Unión Cubas domicilio desfilaron personalidades incluso Dato.

Centinela mejorado Lema.

Maria celebra festa Estado recepción diplomática.

Oficial Riotinto conferenciado obreros doctor Díaz ofrecieron aquello aconsejar huelguistas trabajen.

Larache anoche Yebalas atacaron próximo aduar Zoco Hach moradores muertos dos heridos enemigos dos muertos cinco heridos.

Liberados provisionalmente periodista Vidal Planas.

Grupazo obreros sin trabajo estuvieron fomento llevar justificantes inversión socio-dijo alcalde pidieron trabajo ofreciéndoles.

Barcelonesa obreros ramo construcción empeora.

Oviedo: Luarca Grégoria Suárez casada alumbró niña ahogandola enterrando la huerta próxima detenida parricida madre hija 17 años.

Viana obreros suspendido quincena falta trabajo insolencia penetró despacho director astillero triste pidiéndole perdón se negó matóle cuatro tiros hirió gravísimo capataz.

París entierro Bertillot asistieron numerosas personalidades.

Belsu 73'45 6'25.

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 23

DOCTOR BUADES.—Oculista

Se ha establecido en esta capital, el joven e ilustrado Doctor Buades, oculista competentísimo en su profesión.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao 4, primer piso.

Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Recomendamos á los enfermos de los ojos al Dr. Buades, nuestro apreciable y amigo compatriota.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremón Alfonso de Monevar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

BIBLIOTECA PÚBLICA
Y ARCHIVO HISTÓRICO
CRIUVELA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos

HIJOS D. ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros—Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cauces procedentes de su factoría en Fernando Pó.

ALMACÉN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

SUZA LA VIEJA
Gran casa de vinos

ANTONIO LLAVINA
Primera casa en Alicante en su ramo
Servicios económicos y esmeradísimo
señal de San Fernando, n.º 12.
ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la calidad y
toda carnicería de José Don Juan, n.º 11
de Bazán, n.º 63 y Alfonso el Sabio 11.

Carnes de primera de calidad y con
dulce.

MEDIDA Y HIJOS DE GARCIA Y BETRIER
Plaza de la Constitución, 8, ALICANTE

ALMACENES DE COLONIALES

Cacaos, azúcares, té, café, etc.

The, café, azúcares

Selectos chocolates elaborados á brase

Verdadero calzado

de Mallorca

Belíz elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

M. BURGUEROS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variedad de colores y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, gén. o res Pirineos.

Mallineras para niños con adorno á tamaña moda.

Gorras para club de Regatas. Reputación es las de militares. Huelenda y Gorros.

Firmas modernas para Chicharrón y Cocheros.

1854. Calatraya, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 12, 15 y 17. Málaga 1.—Alicante.

Vendimias

Llegarán las tijeras para ésta, á 5 pesetas una docena.

EXPENDIDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de socorro. Herramientas. Maletas y Bultos de viaje. Capillería. Vinos de

Verde seco y dulces y el ajo esterilizado especial para los convalecientes.

1854. Calatraya, 16, Alicante.

VINOS FINOS DE LEÓN DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — tintos blancos y tintas de mesa.

1854. Calatraya, 16, Alicante.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

GARANTIA SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente desembolsado.

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MARQUINA PUIG, Méndez Núñez, 42; y D. JUAN LLORENÇ, San Francisco, 36.